

Первомай шагает по России



Москва



Краснодар



Курган



Волгоград

В этом году в Первомай состоялась всероссийская акция профсоюзов под девизом: «За мир! За труд! За май!». По оперативным данным телеграм-канала ФНПР, митинги и шествия состоялись в 63 регионах, где это позволило эпидемиологической обстановкой. В них приняли участие свыше 1 млн человек. Всего проведено около 36 тыс. очных мероприятий с участием 3 млн человек из 82 регионов нашей страны. За Первомайскую резолюцию ФНПР «За мир! За труд! За май!» проголосовало 15 млн человек из 20 тысяч организаций.



(Окончание на 2-й стр.).

ЦЕЛОВОК

ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ КУБАНИ

Труда

№09 (1445)
13 — 25 мая 2022 года

ЗА МИР БЕЗ НАЦИЗМА

ПРАЗДНИК ВСТРЕТИЛИ НА «УРА!»

ЦИФРА
Более 5200 праздничных мероприятий было организовано в регионе при участии профсоюзов, с охватом свыше 380 тысяч жителей края.

ЦИТАТНИК

«Мир — то, что нам сейчас необходимо, труд — то, что делает каждого человека сильнее, а май — это символ обновления, и мы должны решать новые задачи, которые сегодня встают перед профсоюзами», — сказал во время первомайских торжеств глава ФНПР Михаил Шмаков. Ранее Шмаков отмечал, что нужна стабилизация рынка труда: «создание рабочих мест должно стать ключевым направлением государственной экономической политики. Эта проблема куда шире и болезненнее, чем вопрос об уходе зарубежных компаний... но до сих пор их создание отсутствует в качестве реального приоритета госполитики...».

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

13 МАЯ

★ День Черноморского флота
★ 95 лет со дня рождения Якова Михеевича Семеновы (1927-1989), Героя Социалистического Труда. Уроженец х.Шиловка (ныне в Ейском районе), жил в г.Краснодаре. Награжден орденом Ленина, золотой медалью «Серп и Молот».

★ 80 лет со дня рождения Владимира Александровича Джанибекова (1942), дважды Героя Советского Союза, Героя Монгольской Народной Республики, летчика-космонавта СССР, генерал-майора авиации. Жил в г.Ейске. Совершил пять полетов в космос («Союз-27-Салют-6», «Союз-29-Салют-6», «Союз Т-6-Салют-7», «Союз Т-12-Салют-7», «Союз Т-13-Салют-7»), общая продолжительность которых более 145 суток, дважды вывел в открытый космос. Награжден пятью орденами Ленина, орденами Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III ст., Дружбы, двумя медалями «Золотая Звезда», медалью «За заслуги в освоении космоса», иностранными наградами. Почётный гражданин городов Гагарин, Кулгау, Черкесск (Россия), Аркалык, Жезказган, Ленинск (Казахстан), Газалкент, Чирчик (Узбекистан); Хьюстон (США), Улан-Батор (Монголия). Именем В.А.Джанибекова названа малая планета №3170. Проживает в Москве.

★ 60 лет со дня рождения Сергея Борисовича Захаркина (1962), генерал-лейтенанта, начальника Управления Федеральной службы безопасности России по краю (2019-н.в.). Награжден орденами «За военные заслуги», Почёта, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II ст. Проживает в Краснодаре.

14 МАЯ

★ 100 лет со дня рождения Николая Георгиевича Волка (1922-2003), участника Великой Отечественной войны, советского хозяйственного деятеля, почётного гражданина города Ейска. Уроженец ст-цы Старомихайловской, жил и работал в г.Ейске. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами «Знак Почёта», Отечественной войны I ст., Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны II ст., медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». В г.Ейске установлена памятная доска.

★ 95 лет со дня рождения Ивана Ивановича Мищенко (1927), участника Великой Отечественной войны. Награжден орденом Отечественной войны II ст., медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Проживает в г.Краснодаре.

(Окончание на 4-й стр.).



Организовано профсоюзом

На Кубани 1 мая состоялись профсоюзные акции на центральной улице краевого столицы, а также в городах и районах региона. Были организованы праздничные концерты, флешмобы, авто-велопробеги, в трудовых коллективах прошли собрания, встречи с профактивом, заседания трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.

Всего с участием профсоюзов было организовано свыше 5 тысяч мероприятий, в которых приняли участие почти 400 тысяч жителей края.

В соцсетях профсоюзы также отметили Первомай не менее масштабно. Здесь проходила краевая профсоюзная интернет-акция и по совместительству конкурс «Мир! Труд! Май!», участники которой размещали посты с профсоюзными первомайскими лозунгами, видеоролики, видеосюжеты о прошлых первомайских акциях, фотографии, приуроченные к Международному дню солидарности трудящихся, поздравления.

Члены Молодёжного совета краевого профобъединения тоже не остались в стороне. На площадях краевого центра они организовали праздничную фотосъёмку жителей кубанской столицы на фоне красно оформленных профсоюзных роллапов. В общей сложности по всей Кубани молодёжь провела 375 мероприятий, включая расширенные заседания молодежных советов и комиссий, флешмобы, спортивные мероприятия, и, конечно,ествование ветеранов профсоюзного движения.

Эти фотографии размещались тут же в социальных сетях и на профсоюзных аккаунтах. Принявшим участие в фотосъёмке членам профсоюзов и просто гуляющим по Краснодару горожанам профактивисты вручали воздушные шары, флажки, первомайские листовки и, конечно, спецвыпуск газеты профсоюзов Кубани «Человек труда».

Также все профорганизации края и их члены приняли самое активное участие в голосовании за первомайскую Резолюцию Федерации независимых профсоюзов России.

Кстати, служба исследований крупнейшей российской платформы онлайн-рекрутинга hh.ru в ходе опроса, проведённого накануне праздника, кубанских работников выяснила, что каждый пятый кубанец считает 1 Мая праздником трудящихся. Профсоюзы Кубани надеются, что после проведённых акций и мероприятий, число таких труженников только возрастёт.

Р.ДЕМИН,



Якутск



Благовещенск



Ижевск



Кострома



Приморье



Казань

С Днём Победы, дорогие ветераны!



Кубанские профсоюзы достойно отметили не только Первомай, но и День Великой Победы. Социальный характер продвижения очередной раз был подтверждён направлением его акции, посвящённых 77-й годовщине военного триумфа нашей Родины и людям, ковавшие его на фронте и в тылу. Прежде всего, самого низкого поклона достойны наши ветераны, которых от всего сердца поздравили профактивисты.

Конечно, не обошлось и без замечательного подарка — в Краевом клиническом госпитале для ветеранов войн им. проф. В.К.Красовитова силами профсоюзов Кубани был проведён праздничный музыкальный концерт. Этим, профактивисты, как и все граждане страны, выразили безмерную

благодарность и уважение героям, сражавшимся с фашизмом, и принесшим в 1945 году свободу, мир и Победу. При этом лидер продвижения Кубани Светлана Бессараб, поздравляя ветеранов, поправивших своё здоровье в госпитале, отметила, что этот день в истории нашей страны никогда не будет забыт.

Кроме этого, для продвижения края уже давно стало доброй традицией в канун празднования Дня Победы поздравлять на дому ветеранов войны и тружеников тыла, бывших активистов и работников профсоюзов.

В этот день кроме тёплых слов эти заслуженные люди получили от профсоюзных волонтеров и памятные подарки.

«Мы в вечном долгу перед ветеранами, отстаившими свободу и независимость нашей страны в Великую Отечественную войну. Эта Победа далась нам огромной ценой. Не было ни одной семьи, кого бы ни коснулась война. И спустя 77 лет мы помним о подвигах наших дедов и прадедов. Борьба с фашизмом прочно прописана в нашем ДНК. И в эти майские дни нам хотелось ещё раз выразить благодарность, поклониться ветеранам», — сказала профлидер.

Профсоюзы помнят, чтут и тех, кто сложил свою голову на полях сражений или ушёл от нас уже во время мирной жизни. Так, немало кубанских профактивистов и лидеров прошли в ря-



В ФОКУСЕ

Т.КРЕЧЕТ.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

ФАКТ
А в подарок — концерт!

«Помощь российскому солдату»

Накануне Первой гуманитарной акции под таким названием провела краевая профсоюзная организация работников госучреждений и общественного обслуживания РФ. Акция направлена на поддержку и помощь российским солдатам, участвующим в спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины.

В её рамках сотрудникам ГУ МЧС России по краю была передана очередная партия гуманитарной помощи для военнослужащих воинской части 51532. Командование и личный состав воинского подразделения выразили благодарность отраслевому профсоюзу и его председателю Елене Корниловой «за личный вклад, содействие и активную помощь в формировании объективного мнения о деятельности Вооружённых сил и позитивного отношения граждан к военной службе».

В сборе необходимого гуманитарного груза приняли участие члены целого ряда профсоюзных первичек. Они принесли медикаменты, средства личной гигиены, продукты питания, газовые баллоны, одежду и многие другие необходимые в воинском быту вещи.

Стоит особо отметить, что наибольший вклад в сбор гуманитарной помощи нашим бойцам сделан профсоюзными организациями учреждений, подведомственных краевому министерству труда и социального развития.



Накануне Дня Победы краснодарские профсоюзные волонтеры привезли в краевой военный госпиталь в рамках очередной гуманитарной помощи пять телевизоров, которые будут установлены в палаты. Но главный подарок ждал военных чуть позже — в актовом зале перед ними выступили ансамбль «Жар птица» и солист Артем Авагимов с репертуаром из своей концертной программы «За любовь».

Для военных также были переданы письма и рисунки участников краевого профсоюзного детского творческого конкурса «Письмо Защитникам Отечества».

«Поддержать наших бойцов, наших ребят, поднять им настроение в преддверии Дня Победы, чтобы они смогли быстрее поправиться, — это самое малое, что мы можем сделать в благодарность за их мужество и патриотизм, с честью выполненный воинский и гражданский долг», — прокомментировала события в госпитале специально для «КТ» председатель краевого профобъединения, депутат Госдумы РФ Светлана Бессараб.

Кстати, на конкурс «Письмо Защитникам Отечества» дети членов профсоюзов, школьники и учащиеся средних специальных учебных заведений уже прислали свыше 500 работ, посвящённых службе в Вооружённых силах России, воинскому долгу и чести, героическим подвигам защитников Отечества, ценностям мирной жизни без войн и межнациональных конфликтов. В письмах к военным, задействованным в спецоперации на Украине и освобождающим мирное население Донецкой и Луганской народных республик, дети обращались со словами поддержки и веры в них, в их победу.



И саду цветёт...

В рамках празднования двух замечательных праздников — Дня солидарности трудящихся и Дня Победы краевой профсоюз работников АПК продолжает реализацию своего уникального проекта «Сад памяти».

Эта профсоюзная акция уже успела стать доброй традицией для аграрного профсоюза и обрести немалое социальное значение. Она стартовала два года назад и была посвящена 75-летию Великой Победы и всем погибшим в годы Великой Отечественной войны. За два года появились рощи, парки, аллеи и сады. При этом каждое высаженное дерево символизирует память и судьбу героических соотечественников. Все принимающие участие в этом проекте вносят свою посильную лепту в укрепление единства и исторической памяти российского народа.

Так, в Новоластуновском сельском поселении Павловского района был проведён так называемый «День трудового десанта». Непосредственное участие в этом мероприятии приняли профактивисты первичной профсоюзной организации АО «Новоластуновское» во главе со своим председателем Антониной Лопиной.

Участники акции убрали мусор, сделали необходимый ремонт в зоне отдыха у реки и высадили саженцы лип. На берегу реки Челбас теперь появилась замечательная липовая аллея «Памяти», в тени которой в недалёком будущем будут отдыхать сельчане.

Не остались в стороне от замечательного всенародного проекта и труженики Белоглинского района. Замечательен тот факт, что здесь практически все трудовые коллективы включились в эту акцию. При этом самое активное участие приняли именно работники аграрных предприятий — члены первичных профсоюзных организаций районных сельхозпредприятий заложили фруктовые «Сады Памяти» во всех хозяйствах.

Стоит отметить, что каждый год за садами ведётся уход: это — обрезка деревьев, побелка, междурядная прополка. Появились и первые плоды «садов» — многие деревья уже дали сочные плоды.

Вот и в этом году, в преддверии Первой, а также Дня Победы профсоюзная организация района вышла на субботники ради наведения порядка в «Садах Памяти» под профсоюзными и патристическими лозунгами: За — Мир! За — Труд! За — Победу!



Помог профсоюз плечо для беженцев

По инициативе руководителя Северо-Кавказского федерального научного центра садоводства, виноградарства, виноделия Е.Егорова первичная профсоюзная организация центра, которую возглавляет Н.Дрофичева, собрала 150 тысяч рублей пожертвований для приобретения необходимых вещей и продуктов для беженцев из воюющего Донбасса.

На собранные деньги инициативная группа членов профсоюзов приобрела продукты питания и средства гигиены и отравила их в пункт сбора гуманитарной помощи для беженцев из Донецкой и Луганских народных республик.



В честь непокорённых

Недавно 15 участников проекта «Река памяти», который, как уже рассказывал читателям «КТ», посвящён в этом году 80-летию освобождения Главного Кавказского хребта от фашистских егерей 49-го горного корпуса, совершили горный поход от кордона Черноречье через кордон Третья рота к кордону Умпырь. А затем вышли на слияние рек Малая Лаба и Цахвоа и к хребту Арцаха.

При поддержке краевого профсоюза строители мы уже десять лет традиционно совершаем патристические походы, в этот раз группа со-

стояла из трёх подразделений. Первое — это члены клуба «Непокорённые горы», второе — участники турклуба «Восход» при муниципальном МКУ МЦ «Успех», а третье — представители Мостовского отделения «Юнармии».

Поход начался 25 апреля и длился пять дней. Таким образом, завершился он аккурат к Первомаю. Стоит отметить, что нашу акцию поддержало руководство Кавказского государственного биосферного заповедника в лице директора Сергея Швецелева.

По традиции участники похода взяли на себя волонтерские обязанности: убрали мусор и разобрали завалы на одной из территорий кордона Умпырь, покололи дрова и



расчистили один километр тропы от Умпыря до перевала Алуос, в сторону хребта Арцаха.

Конечно, не забыли мы и о патристической работе по сбережению памяти о героях Великой Отечественной. Была

установлена памятная доска старшему сержанту, командиру пулемётного отделения 174 полка 20-й дивизии — Ивану Киселёву, погибшему под хребтом Арцаха. Также перенесли памятную доску воинам-мусульманам, установив её на один из придорожных камней. Участники похода не забыли благоустроить 11 мемориалов, в том числе поклонный крест, воздвигнутых в честь павших воинов 20-й дивизии. Надеемся, что наша акция станет ещё одним камнем в основании крепнущей памяти о героических днях освобождения Западного Кавказа.

Владимир АССОВСКИЙ.
Руководитель клуба и музея «Непокорённые горы»
Член президиума краевого профсоюза строителей.

Благое дело

Недавно представитель Центрального комитета ВЭП в Южном федеральном округе РФ, председатель краевого Всероссийского Электропрофсоюза Марина Черкашина и член президиума краевой профсоюзной организации Марина Иващенко навестили раненых участников специальной военной операции на Украине, находящихся на лечении в Краснодарском окружном военном госпитале №419 Минобороны России.



ВЫЗДОРАВЛИВАЙТЕ РОДНЫЕ!

Представители профсоюза энергетиков приехали туда, чтобы поддержать ребят, находящиеся вдали от родных и близких, в трудную минуту, сказать им слова уважения и благодарности за проявленное мужество и патриотизм. Ну и, конечно, вручить подарок — телевизор, чтобы раненые всегда были в курсе последних новостей. Глядясь, посмотрят бойцы, и настроение у них поднимется. А хорошее расположение духа и сил добавляет, и быстрее выздоравливать помогает.

Замначальника по материально-техническому обеспечению госпиталя, полковник Дмитрий Шипулин в ходе беседы с Мариной Николаевной отметила, что в госпитале всё есть и военные ни в чём не нуждаются. Народ оказался настолько отзывчивым, что госпиталю негде хранить такой объём подарков, всё это не рас-

ходует в том количестве, в котором привозят подарки в госпиталь. А вот внимание и тёплые слова в адрес военных, проходящих лечение в госпитале, быстрее помогают выздоравливать. Кстати, большая часть поступающих к ним участников спецоперации после лечения и реабилитации смогут вернуться в строй.

Черкашина пообщалась с ранеными и от имени всех энергетиков — членов Электропрофсоюза края и республики Адыгея — высказала восхищение мужеством военных, пожелала им скорейшего выздоровления и вручила гостинцы — лукошко ароматной кубанской клубники.

Отдельные слова благодарности и низкий поклон медперсоналу военного госпиталя, которые спасают жизни и поднимают на ноги раненых бойцов.

ВНИМАНИЕ!

УВЕДОМЛЕНИЕ

о созыве очередного общего собрания уполномоченных членов (пайщиков) Кредитного потребительского кооператива «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» (далее — КПК, Кооператив).

Правление КПК уведомляет членов Кооператива (пайщиков) о том, что 28 июня 2022 года в 11-00 (начало регистрации в 10-00) в Краевом Доме работников образования (по адресу: г.Краснодар, ул. Красноармейская, 70) в дистанционном режиме с использованием видеоконференцсвязи «Zoom» состоится очередное Общее собрание членов КПК в форме уполномоченных членов (пайщиков) Кооператива с повесткой дня по следующим вопросам:

- 1) Об утверждении отчёта Правления КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» за 2021 год;
- 2) Об утверждении годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» за 2021 год;
- 3) Об утверждении отчёта ревизионной комиссии КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» за 2021 год;
- 4) Об утверждении сметы доходов и расходов КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» на 2022 год;
- 5) О распределении полученного КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» дохода за 2021 год;

и направлением его на целевые фонды;

6) О выборе аудиторской компании для проведения аудиторской проверки деятельности КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» за 2021 год;

7) Об утверждении Устава КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» в новой редакции;

8) О утверждении Положения о порядке предоставления займов членам КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» в новой редакции;

9) О утверждении Положения о порядке и условиях привлечения денежных средств членов КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» в новой редакции;

10) О утверждении Положения о членстве в КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» в новой редакции;

и направлением его на целевые фонды;



КРЕДИТНО-СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

науки» в новой редакции. Подробную информацию о порядке регистрации уполномоченных членов КПК в проведении дистанционного режима внеочередного общего собрания можно получить в новостной ленте на сайте Краснодарской краевой организации Общероссийского профсоюза образования (профсоюзобразование.рф).

С информацией по вопросам повестки дня, подлежащей представлению членам Кооператива при подготовке очередного Общего собрания, можно ознакомиться в офисе КПК по адресу: г.Краснодар, ул. Красноармейская, 70.



Краснодарское краевое профобъединение от всего сердца поздравляет с юбилеем

СОЛОМАХИНА
Веньямина Викторовича — председателя координационного совета организаций профсоюзов Тбилисского района, председателя Тбилисской районной профсоюзной организации. **К поздравлению присоединяется крайком профсоюза работников АПК;**

с днём рождения: **ЛАВРОВО**
Крестину Александровну — замначальника АХО краевого профобъединения, **МОСТАЛЕНКО**
Марину Валентиновну — председателя крайкома профсоюза работников АПК РФ.

КУЗЬМИНА
Владимира Васильевича — председателя крайкома профсоюза работников рыбного хозяйства, **НИКИТЕНКО**
Наталья Васильевну — председателя координационного совета организаций профсоюзов Гудлевичского района. **К поздравлению присоединяется крайком профсоюза работников РО ПРГУ РФ;**

Крайком профсоюза работников культуры сердечно поздравляет с юбилеем **ГАВРИЛЕНКО**
Людмилу Анатольевну — председателя ППО Детской школы искусств им.Г.Ф. Пономаренко г.Краснодара; с днём рождения: **ВАЛЛЕВА**
Сергея Васильевича — председателя ППО Театра Защитника Отечества, **ГУСАРОВА**
Сергея Васильевича — председателя ППО Детской школы искусств №12 г.Краснодара, **МИРЗОЯН**
Веронику Липаридовну — председателя ППО Детской школы искусств №7 г.Краснодара.

Крайком профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства от всей души поздравляет с юбилеем **КРАВЦОВА**
Феликса Владимировича — председателя правления Краснодарского крайпотребсоюза;

с днём рождения: **ПИДИКСЕВУ**
Татьяну Геннадьевну — председателя ПК «Новокубанское райпо».

Крайком профсоюза работников жизнеобеспечения горячо и сердечно поздравляет с днём рождения: **КАРАЙКОЗА**
Андрея Фёдоровича — директора МУП Платинировский «Универсал» Кореновского района, **МАСКИНУ**
Ларису Александровну — ветерана краевой профсоюзной организации, **ГОЛОВЧЕНКО**
Людмилу Анатольевну — директора ООО «ГУК-Краснодар».

ПАНФИЛОВУ
Олесю Николаевичу — председателю ППО МУП «ЖХХ Ахтарского сельского поселения».

СТОЙКО
Романа Рамильевича — директора АО «Анапа Водоканал».

ЗАМУРИЙ
Евгения Александровича — директора филиала АО «НЭК» «горячключэнергосбыт».

Крайком профсоюза работников РО ПРГУ РФ от всего сердца поздравляет с днём рождения: **БРАТИШКИНА**
Виктора Фёдоровича — члена комитета Краснодарской краевой РО ПРГУ РФ.

ЦУПРИЯНЧИК
Елену Александровну — председателя Новороссийского ПТО ПРГУ РФ.

